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Odpadové hospodářství 

     V roce 2006 bylo odvezeno celkem 150 tun směsného komunálního odpadu (popelnice),  
7,7 t plastů a 9,8 t skla. Pro srovnání v loňském roce to bylo 157 tun kom. odpadu, 5,1 t plastů 
a 8,3 t skla. Celkové náklady na svoz všech odpadů včetně plastů, skla, nebezpečných 
odpadů, kontejneru u hřbitova a nákup jednoho kontejneru na sklo byly v roce 2006 ve výši 
378 491 Kč. Na poplatcích za odpady od občanů a živnostníků vybrala obec celkem 273 906 
Kč. Příjem od společnosti EKO-KOM za třídění odpadů byl 52 951 Kč. Rozdíl mezi výdaji a 
příjmy ve výši 51 634 Kč uhradila obec ze svého rozpočtu. Na r. 2007 zůstává poplatek 300 
Kč na občana a je třeba jej zaplatit do konce dubna. 
     Od 1.1.2007 však dochází k dalšímu zvyšování zákonných poplatků (novela zákona o 
odpadech č.185/2001 Sb.). Jedná se o poplatek za uložení odpadu na skládku, který se zvyšuje 
pro odpady kategorie „O“, kam  patří i směsný komunální odpad, ze 300 Kč na 400 Kč bez 
DPH/t. Dá se proto předpokládat nárůst výdajů na odpadové hospodářství a také zvýšení 
místního poplatku za odpady v budoucnosti.  
 

Připravované investiční akce v r. 2007 
     Největší investiční akcí v roce 2007 by měla být rekonstrukce domu čp. 195 (bývalá 
prodejna Konzumu) na bytový dům s nájemními byty. V současné době je zpracován projekt 
a vydáno stavební povolení. Máme podanou žádost o státní dotaci na tuto akci u Státního 
fondu rozvoje bydlení. Stavební úpravy spočívají ve vybourání dvorního přístavku, střešních 
a stropních konstrukcí a výplní otvorů. Východní křídlo bude o jedno patro nastavěné, 
provedou se nové stropy, schodiště, nová střešní konstrukce, vymění se okna a dveře, nově se 
uspořádá dispozice a celý objekt se z venkovní strany zateplí. Součástí rekonstrukce je 
provedení nové elektroinstalace, vodoinstalace a plynového vytápění s ohřevem vody. 
V domě vznikne celkem šest malometrážních bytů, dva v přízemí, dva v druhém podlaží a 
dva v podkroví. Předpokládáme, že byty budou využívány především pro mladé rodiny (tzv. 
startovací byty), ev. pro matky s dítětem. U vstupu do domu v přízemí je navržen prostor pro 
kočárky, je zde také společný prostor na ukládání kol. Sušení prádla bude umožněno 
v prostoru zahrady, v zimních měsících na půdě a v sušárně v 2. podlaží. Připravujeme nyní 
výběrové řízení na dodavatele stavby, celkové náklady jsou propočítané na 6,9 mil. Kč. 
Zahájení stavby je odvislé od získání dotace, chtěli bychom začít v letních měsících. 
     Oprava mateřské školy bude pokračovat stavebními úpravami ve 2. podlaží. Tady se jedná 
o nové dispoziční řešení místností tak, aby místnosti vyhovovaly hygienickým normám 
z hlediska prostoru pro pobyt dětí. Některé příčky budou vybourány, jiné postaveny nově a 
opraveny podlahy.  
     V plánu je také oprava další části místní komunikace z Programu obnovy venkova. Máme 
podanou žádost o dotaci z Pardubického kraje, rozsah prací bude upřesněn dodatečně po 
vyřízení této žádosti. Další investiční akcí je úprava veřejného osvětlení na horním konci 
podél místní komunikace, která byla v loňském roce opravena. Bude položeno nové podzemní 
vedení a instalována parková svítidla. 



 2 

     Po delší době může také pokračovat příprava stavby tělocvičny jako přístavby ZŠ. Krajský 
úřad v Pardubicích v listopadu 2006 vydal rozhodnutí, ve kterém zamítl odvolání vlastníka 
sousedního pozemku pana Kratochvíla proti územnímu rozhodnutí na tuto stavbu. Na konci 
roku 2006 bylo zahájeno stavební řízení a vydané stavební povolení je v současné době již 
pravomocné. Dalšími kroky, které připravujeme v letošním roce, jsou provedení výběrového 
řízení na dodavatele stavby a zpracování žádosti o státní dotaci. Zahájení stavby bude možné 
nejdříve v r. 2008.  
      

Škody na majetku obce způsobené vichřicí 
     V noci z 18. na 19. ledna způsobila vichřice velké škody také na majetku obce. Mírně byly 
poškozeny střechy na Mlýně, na Záložně a na zámku. Nejvíce škod utrpěla budova ZŠ, kromě 
střechy a rozbitých 20 oken je poškozena také fasáda. Některé opravy jsou již hotové, ostatní 
dokončíme na jaře. Škodu odhadovanou na 80-100 tis. Kč uhradí pojišťovna. V obecních 
lesích jsou polomy způsobené vichřicí odhadnuty na 70 m3 dřevní hmoty.   
 

Informace o povolení k odběru vod 
     Voda představuje v dnešní době jeden z nejcennějších přírodních zdrojů, proto i nakládání 
s ní musí odpovídat principům 21. století (potřeba vytvoření přehledu o nakládání s vodou). 
To bylo hlavním důvodem přijetí zákona č. 20/2004 Sb. Parlamentem ČR, kterým se měnil 
vodní zákon č. 254/2001/Sb. Ze zákona mimo jiné vyplývá povinnost mít platné povolení 
k odběru podzemní či povrchové vody. Informace z Ministerstva zemědělství, především 
v tisku, o důsledcích, které vyplývají z tohoto zákona od 1.1.2008 pro fyzické a právnické 
osoby nebyly zpočátku příliš srozumitelné. Řada občanů se tak obrací se svými dotazy i na 
náš obecní úřad. Vaše konkrétní dotazy je však třeba směřovat na vodoprávní úřad (odbor 
životního prostředí) MÚ v Lanškrouně, kam budete také případně podávat žádost k povolení 
odběru vody. Informace je také možné získat na bezplatné infolince 800 101 197, kterou 
provozuje MZe. 
     Obecně platí, že povolení k odběru vody nemusí mít majitelé studní pro individuální 
potřebu (např. i zalévání zahrady ze studny), jejichž studna byla vybudována do r. 1955 
(tehdy žádné vodní zákony neexistovaly). Dále povolení nemusí mít majitelé studní pro 
individuální potřebu domácnosti, jejichž studna byla vybudována po r. 1955 a povolení 
k odběru obdrželi, popř. mohou doložit jeho vydání.  
     Vyřízení povolení k odběru vody se tedy týká především podnikatelů, živnostníků, 
soukromých zemědělců a dále občanů, kteří studnu vybudovali po r. 1955 bez povolení. Za 
vydání povolení občané, kteří vodu používají jen pro domácnost, nic neplatí. Nějaké peníze je 
ovšem může stát posudek hydrologa, pokud si jej vodoprávní úřad vyžádá. Povolení k odběru 
vody samozřejmě také není třeba v případě, že voda je dodávána vodárenskou společností 
nebo obcí. Na závěr ještě upozorním na to, že bez povolení také není možné čerpat vodu 
z potoka technickým zařízením (tzn. např. el. čerpadlem), a to bez ohledu na odebírané 
množství.  
                                                                                                                              starosta 

 
Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 

 Školní ples 
Čistý zisk ze školního plesu byl 21 300,50 Kč. Za tuto částku byl žákům zakoupen LCD 
televizor, video a domácí kino. Děkuji všem, kteří přispěli do tomboly a zúčastnili se plesu. 

Zápis do 1. ročníku ZŠ 
Ve středu 17.1.2007 se uskutečnil zápis do 1.ročníku ZŠ pro školní rok 2007/2008. K zápisu 
se dostavilo 16 dětí. Děti nejdříve měly nakreslit svou rodinu a s paní učitelkou si o ní 
vyprávět, dále rozlišovaly barvy a geometrické tvary, povídaly si o zvířátkách a jejich 
mláďátkách, skládaly puzzle a poznávaly rostliny. Ani jim nepřipadlo, že by je někdo zkoušel, 
a za každý úkol dostaly razítko a na závěr dáreček s pamětním listem. 
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Zápis do MŠ 
V týdnu od 16.4.2007 do 20.4.2007 se uskuteční zápis dětí do MŠ pro školní rok 2007/2008. 
V tomto týdnu budou u pí.uč. Aleny Koppové ve II. oddělení MŠ (v budově ZŠ) k dispozici 
přihlášky. Děti do mateřské školy přijímá ředitelka školy na základě řádně vyplněné 
přihlášky, přijímány jsou děti starší tří let. Zápis do mateřské školy bude ukončen 20.4.2007, 
po tomto datu nebudou již přihlášky přijímány. 

Pro školní rok 2007/2008 se mění výše úplaty za předškolní vzdělávání dítěte 
v mateřské škole. Výše úplaty se stanovuje podle § 6 odst. 2 vyhlášky č. 14/2005 Sb. jako 
50% skutečných průměrných měsíčních neinvestičních nákladů právnické osoby vykonávající 
činnost mateřské školy v uplynulém kalendářním roce. V kalendářním roce 2006 byly 
neinvestiční náklady na jedno dítě na jeden měsíc 360,-Kč. Pro školní rok 2007/2008 základní 
část úplaty za předškolní vzdělávání dítěte bude 180,- Kč na příslušný kalendářní měsíc.  
Předškolní děti jsou od úplaty osvobozeny. 

V případě přerušení provozu mateřské školy v měsíci červenci nebo srpnu se úplata za 
uvedené měsíce krátí v poměru odpovídajícímu počtu kalendářních dnů přerušení provozu 
vůči celkovému počtu kalendářních dnů v příslušném měsíci (např. měsíc srpen má 23 
vyučovacích dnů, z toho 13 dnů je přerušen provoz, úplata je 10/23 za stanovené úplaty). 

Nové internetové stránky MŠ 
Mateřská škola má své nové internetové stránky, které můžete navštívit z odkazu na stránkách 
školy www.zs.tatenice.cz nebo z odkazu na stránkách obce www.tatenice.cz  
Připravované akce pro děti MŠ a žáky ZŠ 
 23.únor - turnaj ve stolním tenisu pro žáky 1.stupně 
 28.únor - gymnastická soutěž pro žáky 1.stupně 
 8.březen - hudební program Viktor pro děti MŠ a žáky ZŠ 
 8.březen - divadelní představení Ferda Mravenec pro děti z II.oddělení MŠ 
 29.březen - výukový a výchovný program „Dravci“ pro děti MŠ a žáky ZŠ 
 duben -   zahájení plaveckého výcviku pro děti z II.odd. MŠ a žáky  3. a 4.ročníku ZŠ, 

    čarodějnice, fotografování dětí MŠ a žáků ZŠ 
květen -     přírodovědná soutěž, střelecká soutěž pro žáky II.stupně, zeměpisná   
                  olympiáda 

 červen -     Dětský den, dětský muzikál Hlásek pro děti z II.oddělení MŠ, školní výlety 
      orientační závod 

29.červen – „Poslední zvonění“ a „Předání štafety“ budoucím prvňáčkům 
          Mgr. Eva Valentová 

 
Informace z matriky a evidence obyvatel  

     V roce 2006 bylo uzavřeno 9 manželství v obřadní síni Tatenice, z toho 6 místních 1 
z Krasíkova a 2 cizí. Bylo provedeno 251 ověření, 4 x určení otcovství, podáno 16 žádostí 
k určení státního občanství a podáno 141 žádostí o nový občanský průkaz. Narodilo se 7 dětí, 
přihlásilo se 21 občanů k trvalému pobytu, odhlásilo se 23 občanů a zemřelo 7 občanů. K 
31.12.2006 je evidováno v naší obci 851 obyvatel. 

 
Tříkrálová sbírka – poděkování za sbírku 

     V pátek 5.1. a v sobotu 6.1. v naší obci chodilo koledovat šest skupinek Tří Králů. 
Navštěvovaly domácnosti a prosily o peněžité dary do pokladniček. Skupinky dohromady 
vykoledovaly 17 538,- Kč. Proto touto cestou chceme poděkovat všem lidem za vstřícnost, 
vřelé přijetí a za štědrost, snahu pomoci lidem, kteří to nejvíce potřebují. Díky patří i 
koledníkům za zdárný průběh sbírky. 
                                                                                          Za všechny koledníky František Thun 
     Vážení přátelé, 
Předem hezké pozdravení a ráda bych se s vámi podělila jak jsme prožili vánoce v domově 
důchodců. Začalo to Mikulášem, který přišel z Tatenice s andělem a čertíkem. Pak začala 
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příprava  na ozdobu stromku. Chtěli jsme všechny ozdoby po staročesku , ruční  prací. Řetězy 
a různé  ozdoby z papíru, ovoce a pekli jsem perníčky. Jen svíčky byly elektrické. Stromek 
(borovice) byl od země až po strop a stál v jídelně. Další stromek stál hned u vchodu budovy. 
Také si každý vyzdobil svůj pokoj. Objevily se záclony na oknech, když prý tady máme žít, 
musíme si to přizpůsobit tak, jako bychom byli doma. O domovech jsem slýchávala jen 
smutné věci. Hlavně o vánocích, že si děti nevzaly rodiče domů ani na štědrý den, nebo přišly 
jen když brali důchod. Tady je to ale jinak. Důchod si hned převezme správa domu a z toho se 
zaplatí pobyt, televize, telefon apod., takže z toho důchodu moc nezbude. A to má něco zůstat 
na své potřeby. Tak nevím, kde je pravda. A je tady štědrý večer a my, co jsme tady zůstali se 
těšíme na sváteční štědrou večeři. Je nás ke stolu 21 i s panem ředitelem ing. Milanem 
Mynářem. Když jsme přišli do jídelny, zůstali jsme úžasem stát, jak nám naši kuchaři a 
kuchařky připravili to nejdůležitější „stoly“. To bylo jak ve filmu. Stoly krásně prostřené, 
vánoční ozdoba, ovoce, cukroví, šunkové chlebíčky, jednohubky. Pan ředitel rozkrájel chléb a 
jablka na 21 dílků a každému  přítomnému předal dílek s přáním veselých svátků vánočních a 
dodal: „Chléb máte, abyste nikdy neměli hlad a jablko, až zabloudíte, abyste vždy našli cestu 
domů.“ Další chod byla rybí polévka, bramborový salát, losos a řízek. Abychom si mohli po 
večeři zazpívat, nechal pan ředitel natisknout  koledy. Byla krásná nálada mezi všemi, žádný 
smutek, neboť tam byli všichni dobrovolně a nikdo toho nelitoval, protože takový štědrý 
večer neměli ani doma. To by bylo tak všechno, aby jste také nahlédli do domova důchodců, 
jak se tam žije o vánocích. Mějte se všichni moc hezky a važte si zdraví, neboť jak  ho 
ztratíte, nezůstane vám nic, i kdyby jste měli všechno pohodlí. Proto vám ještě jednou přeji 
v tom novém roce 2007 hodně zdraví a ochrany Matky Boží. 
                                                      Anežka  Šimečková 
 

Večer při svíčkách s cestovatelem 
Obecní úřad Vás zve na již tradiční Večer při svíčkách, tentokrát s cestovatelem 
Václavem Turkem. Cestopisná beseda s názvem Transsibiřská magistrála od 
Bajkalu do Vladivostoku se uskuteční ve čtvrtek 22. února od 19 hodin na 
zámku v salonku před knihovnou. Vstupné je dobrovolné. 

 
Dětský karneval 

Obecní úřad srdečně zve všechny děti na tradiční Dětský karneval, který se bude 
konat  v neděli 11.3.2007 ve 14.00 hodin na zámku. Vstupné dobrovolné, 
občerstvení, tombola, soutěže v maskách.  

                                                                                                 Ludmila Kovářová 
 

Společenská kronika 
 Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   

89 let     Alžběta Gregorová  (24.2)  86 let Blažena Šanderová (28.2.)   
86 let Marie Václavská  (10.2.)  83 let Anna Křivská  (20.2.) 
83 let Františka Pospíšilová  (6.3.)  82 let Vlasta Košťálová (9.2.) 
82 let Miroslav Špalek  (6.2.)  80 let Ladislava Thunová (21.2.) 
75 let Milada Cejnerová  (31.1.)  75 let Marie Čapková (4.1.) 
75 let  Antonie Morávková  (4.2.)  75 let  Anna Pospíšilová (28.3.) 
75 let Josef Svoboda   (16.3.)  70 let  Květoslava Novotná (1.1.) 
70 let Karel Sedláček  (23.2.)  70 let Josef Sobotka  (20.2.) 
70 let Zdeňka Stibůrková  (19.2.) 

         
Rozloučili jsme se s:        Marií Vytlačilovou (5.1.)  

     Davidem Poláchem (19.1.)  


